

桂林理工大学文件

桂理工〔2012〕181号

关于做好学校 2013 年元旦、春节和期末 安全稳定工作的通知

校属各单位、各部门：

为做好学校 2013 年元旦、春节和期末安全稳定工作，现就有关事项通知如下：

一、提高认识，加强领导，确保校园安全稳定

各单位、各部门要从维护学校的稳定就是维护社会稳定的高度，切实做好校园安全稳定的各项工作。要认真研究分析当前学校安全稳定工作的形势，落实安全稳定工作责任制，落实各项管理措施，确保学校安全稳定。

二、认真做好关心师生生活的各项工作

各单位、各部门要以高度的政治责任感，深入师生群体，着力解决广大师生最关心、最直接、最现实的利益问题，特别是要

做好寒假前后学生离校返校有关工作，做好毕业生的就业工作，妥善安排好留校家庭经济困难学生的生活等问题。要大力弘扬扶危济困的传统美德，积极向有困难的教师和学生开展献爱心、送温暖活动，帮助他们过好节日。

三、加强师生的安全教育

放假前各单位、部门要对师生进行一次认真全面的安全教育，对师生进行交通安全、食品卫生、防火、防盗、防骗等安全常识教育，强化师生安全意识，提高师生自我防范能力。各单位、部门要从学校安全工作的实际情况出发，针对师生安全和学校稳定的需要，将法制、纪律教育和安全教育有机结合起来，做好法制教育工作。要教育师生在春运期间自觉不搭乘超载、违规车辆以及农用车辆，防止各类交通安全事故的发生。

四、开展安全工作大检查，坚决消除安全隐患

各单位、各部门要集中力量，立即开展一次全面的安全大检查。认真查找安全方面存在的漏洞和事故隐患，要把校内外学生公寓，教职工宿舍、食堂、实验室、教室、图书馆、会议室等人群集中场所作为检查的重点，特别要查找火灾隐患，检查消防设施和消防通道。后勤集团要对食堂卫生安全责任的落实情况进行检查，确保师生员工饮食安全。对排查出来的安全隐患，要采取果断措施，彻底整改，消除隐患。

五、加强校园安全监管力度，认真落实各项安全措施

各有关单位要妥善保管好危险化学品，杜绝危险化学品泄露事故发生。要加强对校园、师生员工宿舍、实验室、计算机室等重要场所的安全保卫工作，严防敌对势力、犯罪分子伺机破坏，防止盗窃事故的发生。要加强校园网络与信息的安全管理和监

控，严防有害信息在校园传播。各单位、部门组织活动，要特别注意对安全工作进行周密安排。

六、加强校园施工工地管理，严防安全事故发生

雁山校区建设指挥部和空港校区建设指挥部要严格按照法定建设程序，依法依规进行校园工程项目建设。尤其要加强对校园工程建设质量安全的监督管理，要求施工方严格按照强制性标准进行设计和施工，严禁使用不合格产品和违反标准开工、施工。要在近期适时责成施工、监理单位组织相关专业技术人员对校园建筑工地进行一次全面检查，对脚手架牢固度、用电是否符合安全要求、施工工地周围是否有安全围护措施和警示标志、施工程序和质量是否符合标准等进行认真检查，对检查中发现的安全隐患要及时整改，严防安全事故发生。

七、落实安全管理工作的责任追究制度

各单位、部门的安全工作由单位、部门党政一把手负总责。节假日期间，各单位、部门要明确各项安全工作的具体任务和责任人，层层落实，细化责任。对由于责任制不落实而造成重大事故、刑事案件和群体性事件的，对没有及时发现、整改治安防范和安全工作中重大隐患而造成严重后果的，对不履行职责，失职、渎职的，要依法、依纪严肃追究有关领导和有关责任人的责任。

八、积极稳妥地做好安全稳控工作，切实维护稳定

各单位、各部门要及时掌握本单位、部门信访情况，严格按照“排查得早、发现得了、控制得住、解决得好”的工作原则，对各种矛盾纠纷等不稳定因素要进行“拉网”排查。全面掌握、有效调处本单位、部门存在的各种矛盾纠纷和不稳定因素，要做到“排

查”、“调处”、“防控”、“宣传教育”四到位，依法依规切实解决好信访群众反映的问题，把问题解决在基层、解决在内部、解决在萌芽状态，坚决杜绝赴邕、进京非正常上访等突发事件的发生。

九、加强信息报送工作

各单位、各部门要进一步加强信息的搜集、汇总和分析研判工作，严格执行信息报送的有关规定，做到急事急报、特事特报、大事快报，避免出现瞒报、漏报、错报和迟报等现象，确保一旦发生突发事件，能做到早报告、早控制、早解决，牢牢掌握工作的主动权。如有涉及学校稳定的情况和紧急、重要事项要及时报告党办校办和保卫处，党办校办联系电话：5896079，保卫处联系电话：5896175。

桂林理工大学

2012年12月31日